

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 35-0047

2024年1月21日 星期日 农历癸卯年十二月十一 E-mail:ndmdrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10427期 总第10983期 【今日4版】 宁德网: http://ndwww.cn

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章



风正好扬万里帆

——党的二十大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

八项规定,深刻改变中国。

2023年年终岁末,中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。会议的一项重要议程,即是听取关于党的二十大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

党的二十大以来,以习近平同志为核心的党中央时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚持不懈推进中央八项规定精神贯彻落实,驰而不息推进党的作风建设,推动百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机,团结带领全国人民奋进强国建设、民族复兴新征程。

不松劲、不停步,把贯彻落实中央八项规定精神一抓到底

2022年10月27日,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰革命圣地。

在延安革命纪念馆,总书记在“延安时期的十个没有”展板前久久驻足。展板上,列首位的正是“没有贪官污吏”。

“当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞、吃粗粮、穿布衣,用‘延安作风’打败了‘西安作风’。”习近平总书记强调,“全党同志要把老一辈革

命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

踏上新征程,展现新风貌。

几个月后,一场新时代中国共产党人的“新的学习竞赛”——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,在全党深入开展。

2023年3月30日召开的中共中央政治局会议,明确了此次主题教育具体要达到的5个方面目标,其中之一,正是“廉洁奉公树立新风”。

党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力,决定党和国家事业成败。党的二十大以来,习近平总书记高度重视、亲自谋划新征程上党的作风建设,一以贯之把作风建设向纵深推进——

党的二十大闭幕仅3天,主持召开中共中央政治局会议,重要议程之一就是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》;

从党的二十届一中、二中全会,到中央经济工作会议、中央纪委全会,再到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议等重要场合,都持之以恒抓好党的作风建设、贯彻落实中

央八项规定精神提出新要求;

主持召开的中共中央政治局常委会会议、中央政治局会议,有多个议题涉及作风建设;

针对党风廉政建设、树立和践行正确政绩观、反对形式主义官僚主义、改进调查研究、推广“四下基层”、查处违规聚餐饮酒等作出一系列重要批示;

在关于政法工作、党的建设和组织工作、新时代办公厅工作、宣传思想工作等的重要指示中,就作风建设提出要求……

作风建设无小事。党的二十大以来,习近平总书记就持之以恒贯彻落实中央八项规定精神、深化作风建设作出一系列重要论述,进一步深化了对作风建设的规律性认识,为持续加固中央八项规定堤坝、推动作风建设常态化长效化指明了前进方向、提供了根本遵循——

对中央政治局提出明确要求,强调“中央政治局同志要对照新修订的中央八项规定实施细则,一条一条严格对标对表,不折不扣抓好贯彻落实,重点纠正形式主义、官僚主义顽疾,带头弘扬党的优良作风。”

谈作风建设重点任务,强调“要把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务

求实效。”

谈加强新时代廉洁文化建设,强调要“深入开展党性党风党纪教育,传承党的光荣传统和优良作风,激发共产党员崇高理想追求,把以权谋私、贪污腐败看成是极大的耻辱。”

谈党校工作,强调“各级党校要敢抓敢管、严抓严管,让学员一进党校就感受到学习之风、朴素之风、清朗之风。”

……

党和人民事业发展到什么阶段,党的作风建设就要推进到什么阶段。风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。

激浊扬清、久久为功。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党上下锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神,不断把作风建设引向深入,一个充满活力的马克思主义政党正以优良的作风形象、饱满的精神状态奋进新征程、建功新时代。

立标杆、作表率,为全党树立光辉榜样

2023年4月,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动后,习近平总书记来到广东考察调研。

(下转第3版)

他们锻造一个个大国重器,让中国工程走到世界舞台中央;他们攻下一座座技术堡垒,驱动经济社会发展腾飞;他们用一次次坚守担当,诠释为民造福的初心理想……

1月19日,北京人民大会堂,“国家工程师奖”表彰大会在此召开。81名个人和50个团队接受党和国家在工程领域的最高规格褒奖。

璀璨的灯光,映照卓越工程师为国奋斗的光辉群像;闪耀的奖章,见证大国重器创新争先的时代篇章。

记『国家卓越工程师』和『国家卓越工程师团队』

奖章:铭记拼搏身影

中国南海,伶仃洋上。总长约55公里的港珠澳大桥宛若一条巨龙。一桥飞架三地,天堑变通途。

踏遍十几个国家跨海工程现场,反复论证修改几百本设计研究方案,扎根一线研究复杂恶劣的海洋条件,带领团队攻克一个个世界桥梁建造史上的难题……15年,5000多天的坚守,港珠澳大桥工程总工程师苏权科几乎看过伶仃洋上的每一个日出。

这是世界上总体跨度最长的跨海大桥,也是中国桥梁建设史上技术最为复杂、环保要求最高、建设标准最高的“超级工程”。

沉甸甸的“国家工程师奖”奖章铭记了一批批拼搏攻关的身影,也见证了党的十八大以来我国很多领域从跟跑到并跑再到领跑的历史性飞跃。

从攻克混流式水轮机高部分负荷压力脉动到打破调水大泵的国际垄断,再到全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组……哈尔滨电气集团有限公司首席科学家覃大清30多年前就怀揣的“三峡梦”,在数不清的试验失败和方案优化中,一次次化为现实。

一项项重大工程,刷新着世界对中国制造的认知,一个个大国重器,标志着新时代对“中国创造”的定义。

2023年9月28日,我国设计时速350公里的首条跨海高铁——福厦高铁开通运营。这是继京张高铁、京雄城际后,我国建成投用的又一智能高铁。

10年来,中国铁道科学研究院集团有限公司首席研究员李平和团队首次构建了涵盖建造、装备、运营的智能高铁体系架构,并将智能京张成果推广应用至印尼雅万高铁等铁路,为世界智能铁路建设提供了中国方案。

“时不我待,只争朝夕,要让中国铁路变得更加‘聪明’,实现智能高铁持续领跑。”李平对未来愈发坚定。

奉献:矢志创新为民

2024年元旦前,中国中建设计研究院有限公司总建筑师薛峰再一次来到北京门头沟区高堂镇沿河口村。去年夏天,严重的洪涝灾害让这里受损严重,薛峰第一时间赶到灾后重建一线,展开村民异地安置规划设计。

(下转第2版)

坚定科技报国理想 书写创新争先篇章

年终岁首看发展

向“新”而行创未来

——2023年我市工业经济高质量发展回眸

日前,宁德时代与东风集团旗下猛士科技签署了三年战略合作协议。而双方合作中最引人关注的是猛士科技后续上市的电动越野车型917车身上将印有“宁德时代 CATL Inside”标识,该车型也是首个印有此标识的百万元级电动豪华车。业内认为,标识上车开创了行业先河,或将成为引领新能源行业高质量发展的新因素。

回望2023年“宁德智造”的发展轨迹,创新始终是第一关键词。去年11月,首批“宁德造”电动矿卡从福安湾坞码头出发,出口印尼,运往海外最大的不锈钢之城——印尼青山莫罗瓦利工业园。

本次新能源矿卡出口订单的交付是我市主动融入“一带一路”建设的生动实践,也是我市加快建设国家新型工业化不锈钢新材料示范基地、深化不锈钢新材料产业链链链战略的重要举措,成

为不锈钢新材料产业链与新能源产业链深度融合发展的关键点和不锈钢新材料产业向装备制造延伸的“里程碑”。

纯电动矿卡从零到一,电动船舶驰骋“新蓝海”。日前,位于福安市的福建福宁船舶重工有限公司生产基地一片繁忙,电动船舶工作区内,一艘船体上印有“茉莉花”“油纸伞”等福文化标识的电动船舶格外醒目。

“这艘长约40米的‘闽江会客厅’是我们制造的规模最大的电动船舶。”福建福宁船舶重工有限公司总经理吴志峰介绍。目前,该船已顺利下水,该企业为福州古厝集团建造的第二艘电动船舶正在进行结构制造。

向“新”而行,不仅有新赛道,更有新技术、新产品。2023年4月,宁德时代发布凝聚态电池;同年8月,宁德时代发布神行超充电池,这是全球首款实现4C超充技术的磷酸铁锂电池;宁德时代还

与省高速集团打造全国首条高速公路重卡换电绿色物流专线——“宁德厦门干线”。

保持推陈出新的节奏,需要行业领先的研发实力。宁德时代历年财报显示,2020年至2022年,宁德时代研发费用分别为35.69亿元、76.91亿元和155.1亿元,增幅分别为19.29%、115.48%和101.66%,研发占比分别为7.1%、5.9%和4.7%;2023年前三季度,研发投入148.8亿元,同比增长40.7%。

新技术赋能新发展。去年1月至11月,四大主导产业实现产值5326亿元,增加值增长22.5%,对规上工业增长贡献率为105.7%。锂电新能源产业实现产值2720亿元,增加值增长19.2%,预计全年实现产值约2950亿元。

“我们引导企业加大创新投入,支持产业领军团队培育,滚动推进国家、省、市三级企业技术中心梯次发展。”市工信

局相关负责人说。

2023年,我市新增增客琦、新能先锋检测国家级服务型制造示范企业2家,入选国家级“专精特新”小巨人1家、“专精特新”中小企业16家,省级创新型中小企业18家,新增福安青美、古田药业等省企业技术中心5家。

同时,创新成果加速落地。推动产业关键核心技术攻关,三祥新材、闽威实业等企业5个项目入选省技术创新重点攻关及产业化项目;青拓集团QN系列产品迈入国标及多项行标,青拓冷轧科技成功轧制出0.015毫米超薄手撕钢。

“新的一年,我们将深化实施主导产业产业链招商、传统产业数字化转型等专项行动,扎实推进新型工业化各项工作,力促实现全市工业经济保持‘稳中有进、持续向好、质效齐升’良好态势。”市工信局相关负责人说。

□ 本报记者 张文奎 通讯员 陈雅芳



1月17日,宁上高速公路霞浦至福安段A1标段虹山大桥首片预制T梁成功架设,拉开了项目桥梁上部结构施工序幕。此次所架设的首片预制T梁为虹山大桥左幅16-3边跨中梁,长30米,梁重约90吨。

据了解,虹山大桥全桥共160片T梁,全部由项目预制梁场预制,项目部引入智能张拉压浆工艺、伸缩式自动喷淋养护系统和视频监控,实现钢筋加工集约化和T梁养护自动化,全力保障160片梁板的预制、运输与安装任务。

本报记者 张文奎 摄

重大项目推进时

市领导参加市政协机关第一党支部专题组织生活会

本报讯(记者 陈莉莉) 1月19日,市政协党组书记、主席兰斯琦以普通党员身份,参加市政协机关第一党支部2023年度专题组织生活会。

为开好此次专题组织生活会,市政协机关第一党支部会前认真开展谈心谈话,周密制定方案,扎实做好会前准备工作。会上,党支部负责同志通报了上年度组织生活会查摆问题和会前征求意见建议整改落实等情况,并代表支部委员会作对照检查,支部党员依次进行个人对照检查并相互开展批评。会上还进行了民主评议。

兰斯琦指出,此次组织生活会紧扣主题、严肃规范,达到了“团结一批评一团结”的目的,希望大家对于查摆的问题认真整改,切实把此次组织生活会的成果转变成推动工作的动力。新的一年,要抓实理论武装,笃学深悟习近平新时代中国特色社会主义思想,及习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,不断提高政治素质和理论修养,以新思想指导新实践。要敬业专业立业,进一步增强主动精神、协调能力,提高业务本领和履职水平,干一行、爱一行、专一行,努力成为本职岗位的行家里手,当好政协履职的参谋助手。